

Como tarea nuestra está hoy el impulso y la creación, de acuerdo con el mando del Ejército, de los Hogares del Soldado, en los cuales el soldado debe recibir la educación que no pudo adquirir antes. Al lado de esa educación elemental, en los Hogares del Soldado, con el concurso de los jefes, nosotros tenemos que organizar la educación técnica del soldado, porque nuestro Ejército es un Ejército joven y nuestros soldados son unos soldados improvisados que no dominan aún totalmente el arte de la guerra. Es preciso, pues, que esos Hogares del Soldado sirvan también para hacer conocer en todos sus secretos el arte de la guerra. No es política secundaria la que hay que hacer en el Hogar del Soldado; en el Hogar del Soldado nuestros militantes tienen que hacer una labor de educación; los que estén en condiciones deben enseñar a leer y escribir a los demás; los que estén capacitados deben hacer conocer a los demás sus mejores conocimientos técnicos.

(Del informe de Santiago Carrillo en la Conferencia Nacional de la Juventud)

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 176

MIÉRCOLES, 3 DE MARZO DE 1937

# Siguiendo el ejemplo de Madrid, la juventud murciana avanza firmemente en el camino de su unidad de acción

## Camino del triunfo

Por Aurora Arnáiz

del Comité Nacional de la J. S. U.

Unidad juvenil de todas las fuerzas antifascistas para ganar la guerra. Fue ésta, la consigna lanzada en el gran comicio de Valencia ¿Sus resultados? Pronto se dejaron sentir. La J. S. U. sostuvo entonces que había que recoger en apretado haz, tanto a la juventud combatiente, como a la que trabaja en retaguardia. La Alianza Nacional de la Juventud había de presentar por consiguiente, variables facetas. Allí donde existan jóvenes, afiliados a organizaciones o no, la A. N. debe surgir. Si es en retaguardia, en fábrica o taller la unión política de los jóvenes de ambos sexos sean cualesquiera su filiación antifascista, debe realizarse. ¿Objetivos? Acelerar la producción, formar brigadas de choque, confeccionar el periódico mural, discutir cuestiones vitales en la marcha de la guerra, ver qué puntos de coincidencia tiene hoy la juventud antifascista española, etc., etc.

Si es en el campo, sucede lo propio. El campesino también está ligado entre sí por dos intereses: producción agrícola y guerra antifascista.

Pero los obreros de choque, los activistas no se presentan solamente en retaguardia. En el frente también los hay: son los comandantes, capitanes, oficialidad de las hastas ayer milicias, del hoy Ejército popular. Son antitanquistas como Carrasco, digno sucesor de Coll. Es el simple soldado que anima a sus compañeros, que los estimula, que es guía para la acción.

¿Y qué hacer con estos ejemplos? Sucede que cada uno de ellos tienen ideologías específicas diferentes. No son solamente afiliados a la J. S. U. Los hay también a las otras Juventudes, incluso sin filiación, y hasta católicos de buena fe, aun cuando este último caso no sea muy corriente fuera de Euzkadi.

En el frente—y también en retaguardia—la actividad juvenil no se realiza determinadamente en favor de tal o cual organización, sino en beneficio de la causa común, en pro de la guerra. Pero esta actividad hoy dispersa hay que coordinarla. ¿Qué sucedió con las milicias? Que las había de todas las organizaciones políticas y sindicales. Y

no es que fueran a luchar por sus respectivos partidos. Todas tenían un sólo objetivo común: ganar la guerra. Y la realidad ha demostrado que para obtener la victoria hay que aunar estas fuerzas en una sola bajo un mismo control directivo.

En el frente ya comienza a ser realidad esta necesidad. Pero ¿y en la retaguardia? La experiencia ha demostrado que la vanguardia como la retaguardia ha de presentar un mismo nexo. En ambas ha de existir la Alianza Nacional de la Juventud para ganar la guerra. Y he aquí la cuestión que ha puesto tope a la marcha ascendente de la consigna. Hay jóvenes que creen parecerles poco. ¿Sólo para ganar la causa antifascista? ¿Y después? El después tiene como causa pendiente de resolución, un anterior. Si no ganamos la guerra, difícilmente podremos pensar en estructuras sociales. Es como si al arquitecto se le ocurriera comenzar la casa por el tejado. Primero son los cimientos. Lo imprescindible es ganar la guerra. Su consecuencia, en orden al enfocamiento social, no es hoy tema de discusión.

¿Y esa llamada a los jóvenes católicos?, dicen con gestos feroces, coma si la fórmula fuera trampa de dedos. Muy sencillo. Para nosotros no es un obstáculo que existan individuos como los nacionalistas vascos que crean en una religión. Lo que si nos interesa es que nuestra causa en la tierra, sea suya. Que luchen a nuestro lado. Que se sientan ligados «a la causa de la humanidad progresiva». Lo demás, allá cada uno con su conciencia. Nosotros la respetamos aun cuando sostenemos que la Religión en España no volverá a ser jamás medio coercitivo de los poderosos por los resortes del Estado.

Interesa profundamente que juventudes como las libertarias comprendan la justeza de la línea. Y no solamente que la comprenda sino que estén dispuestos a llevarla a práctica. Nos jugamos algo más que un interés de organización. Es la victoria de lo que se trata.

Alianza Nacional de la Juventud Española: he aquí el camino de la victoria.

### LA "NO INTERVENCION"

## Mister Eden señala la neutralidad inglesa en la guerra española

Londres, 2.—El viernes por la mañana se reunirá el Subcomité de no intervención para tomar acuerdos sobre diversos asuntos que quedaron pendientes en la última reunión, esperando los delegados órdenes de sus Gobiernos respectivos.

En la reunión de anoche, se aprobaron gran número de cuestiones relativas al control terrestre y marítimo en el territorio español. El Comité se reunirá el viernes en sesión plenaria.

### INMUNIDAD DIPLOMÁTICA PARA LOS ENCARGADOS DEL CONTROL.

Londres, 2.— Los agentes británicos encargados de realizar el control en la frontera hispano-portuguesa, gozarán de inmunidad diplomática y remitirán sus informes sobre irregularidades en

el cumplimiento del control a su cuartel general, que ha sido establecido en Lisboa.

Inmediatamente que sean allí recibidos, se trasladarán a la Embajada británica, de donde se remitirán inmediatamente al Comité de Control.

### ¿YA LO SABÍAMOS, MISTER EDEN?

Londres, 2.—Contestando a preguntas de los diputados en la Cámara de los Comunes sobre la posición del Gobierno sobre el conflicto español, mister Eden ha declarado que el apoyo sin reservas de Inglaterra al principio de la no intervención y su actitud humanitaria a favor de España, han demostrado la imparcialidad absoluta de la Gran Bretaña en los sucesos del país español.

En esta misma página encontrarán nuestros lectores dos interesantes notas de los Comités Provinciales de las Juventudes Libertarias y Socialistas Unificadas. Responden ambas a un hecho que, orgullosos y satisfechos, nos apresuramos a destacar. Este: la juventud murciana ha iniciado el camino hacia su unidad. No son solamente los jóvenes libertarios y los jóvenes socialistas unificados los que comienzan a realizar los trabajos preliminares. Son también las juventudes de Izquierda y Unión Republicana las que, atendiendo el requerimiento cordial formulado por nuestras Juventudes han iniciado las conversaciones para llegar a la unidad de acción. Nosotros, que hemos propugnado desde la celebración de nuestra Conferencia de Valencia y desde antes la necesidad de que la joven generación se una para ganar la guerra, para aplastar al fascismo, hemos de asistir complacidos a estos nuevos rumbos que se marca la juventud murciana. Nos interesa, ante hechos de esta naturaleza, afirmar una vez más que las J. S. U. no defienden la Alianza Nacional de la Juventud con un carácter estrecho, con afanes proselitistas, con ambiciones de organización. NOSOTROS QUEREMOS LA ALIANZA JUVENIL HONRADAMENTE, SINCERAMENTE, PENSANDO SOLO EN LOS INTERESES GENERALES DE LA CLASE TRABAJADORA Y DE TODOS LOS ANTI FASCISTAS.

Por eso, cuando vemos que toda la juventud murciana se dispone a unirse estrechamente, en un apretado haz, destacamos el alto significado de este hecho. Estamos seguros de que no pasarán muchos días sin que la Alianza Juvenil Murciana sea una realidad. La buena disposición que se advierte, no solo en los jóvenes libertarios, sino también en las Juventudes Republicanas, es auspicio de éxito. Con su unidad, la joven generación conquistará una prenda de victoria. Porque es en esa Alianza Juvenil en la que nosotros confiamos para aunar los esfuerzos y la actividad de todos los jóvenes. Sobre la base única de ser útiles para la guerra, para el aplastamiento del fascismo, la juventud murciana prepara su unidad de acción. El ejemplo de Madrid y de otras ciudades españolas ha calado hondo en nuestros jóvenes camaradas. ¡Adelante! ¡Por la victoria antifascista! ¡Viva la unidad de toda la juventud, en lucha por el aplastamiento del fascismo y la conquista de una vida mejor!

## Una interesante nota del Comité Provincial de Juventudes Libertarias

A todas las Juventudes Libertarias de la Provincia

Mediante la presente os comunicamos que en el día de ayer comenzaron las tareas en pro de la constitución del Frente Juvenil Antifascista Revolucionario, la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas y el Comité Provincial de Juventudes Libertarias.

Aconsejamos, pues, que en todos los pueblos vayan haciéndose cordiales las relaciones existentes entre toda la juventud, no sólo la socialista y la libertaria, sino también con la republicana, pues ésta entrará posiblemente en este Frente Juvenil.

Con objeto de cumplir este Comité con un deber ineludible lo participa mediante la presente a todas las J. L., aclarando que si alguna o algunas están disconformes con la tarea emprendida, lo participen a este Comité Provincial, fundamentando desde luego el por qué de su disconformidad. Interpretaremos el silencio, la no objeción contra esta nota, como la aprobación al propósito emprendido en pro de la Alianza.—Por el Comité: El Secretariado.

## DICEN LAS J. S. U.: La Alianza de la Juventud, en marcha

El Comité Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas tiene la satisfacción de comunicar a nuestros militantes; a todos los jóvenes de Murcia, que han empezado con magníficas perspectivas las conversaciones para constituir la Alianza de la Juventud en esta provincia.

«A nuestro requerimiento, el Comité Provincial de las Juventudes Libertarias y el Comité de Enlace de las Juventudes Republicanas de Izquierda han celebrado interesantes reuniones con nuestro Comité Provincial, y dentro de esta misma semana comenzará a actuar seguramente la Comisión organizadora de la Alianza juvenil, cuyo trabajo

esperan con ansia todos los jóvenes antifascistas murcianos.

Al complacernos en publicar estas impresiones, consideramos oportuno advertir a nuestras Secciones de la provincia que deben procurar el mantenimiento de las mejores relaciones con las Juventudes Libertarias y Republicanas de cada localidad, y, desde luego, que están obligadas a impedir a sus afiliados cualquier acto colectivo o individual que pueda producir directa o remotamente una perturbación en las relaciones cordiales de todas las organizaciones juveniles antifascistas.—Por el Comité Provincial, EL SECRETARIO GENERAL.

## Hoy hablará por Radio Murcia la compañera Aurora Arnáiz

Hoy, a las dos y media de la tarde, pronunciará desde el micrófono de Radio Murcia una interesante conferencia la compañera Aurora Arnáiz, del Comité Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas, que disertará sobre el tema «¿Cómo encauzar el trabajo de las muchachas?»

### Y mañana, Isidro R. Mendieta

Continuando el plan de propaganda organizado por la Federación Provincial de J. S. U., mañana, a las ocho y media de la noche, hablará a las diez de Radio Murcia el camarada Isidro R. Mendieta, secretario adjunto de Propaganda de la Federación Nacional, sobre el tema «¿Qué entendemos por Alianza Nacional de la Juventud?»

### EDITORIAL

## La producción debe quedar garantizada

La movilización de la juventud comprendida en las quintas de los años 1932 a 1936, que es el comienzo de la realización de nuestra consigna de "Servicio militar obligatorio" plantea una cuestión de importancia. Hay quienes, a la vista de esta medida, piensan, algo asustados, en la suerte que va a correr la producción. Se argumenta diciendo que con esta movilización se restan una cantidad considerable de brazos jóvenes al trabajo de la retaguardia. No vamos a negar que, en efecto, son numerosos los jóvenes obreros y campesinos que habrán de abandonar los útiles de trabajo para empuñar las armas, pero no por ello sufrirá quebranto la producción. Las Juventudes Socialistas Unificadas, en su Conferencia de Valencia, habían previsto ya este caso. Por eso lanzaron la consigna de creación de brigadas de choque, de movilización de las muchachas poniéndolas en condiciones técnicas suficientes para sustituir a los hombres en los trabajos de retaguardia.

Nosotros afirmamos que la producción agrícola, por ejemplo, puede ser garantizada perfectamente e incluso incrementada, con los campesinos mayores de 45 años, auxiliados por las brigadas de choque de los jóvenes menores de los 20. Pero para ello es ne-

cesario que toda la juventud, absolutamente toda la juventud, se ponga inmediatamente al trabajo de creación y desarrollo de estas brigadas de choque, a la vez que ponen en funcionamiento las escuelas de educación militar y las de preparación técnica de las muchachas.

La guerra, lo hemos dicho muchas veces, no se gana sólo en el frente, sino también en la retaguardia. La juventud tiene la obligación de ayudar a ganar la guerra en ambos terrenos. En el frente, luchando con el mayor arrojo y entusiasmo, intensificando el movimiento antitanquista. En la retaguardia, siendo también los primeros en el trabajo, creando un amplio movimiento de brigadas de choque que a la vez que sirve de emulación al resto de la clase trabajadora, contribuya a incrementar la producción haciendo que de nada carezcan los que luchan. Habrá que acostumbrarse a que estamos en guerra y trabajar sin descanso. La jornada y el salario no cuentan, no pueden contar cuando millares y millares de jóvenes y viejos se juegan la vida diariamente en los parapetos, sin preocuparse del tiempo ni los días que han de permanecer en los puestos de combate.

### Mientras se habla de paz...

## Mussolini ordena la militarización de todos los italianos de 18 a 55 años

Roma, 2.—Ayer se reunió el Gran Consejo Fascista. El "duce" hizo un informe en el que señaló la necesidad de una reorganización en la industria que permitiera una reserva permanente de armamentos en Italia.

El informe de Mussolini fue aprobado, así como una orden para que todos los individuos comprendidos entre las edades de 18 a 55 años puedan ser llamados a filas en quintas sucesivas.

París, 2.—Comentando los acuerdos del Gran Consejo Fascista, dice la Prensa que el "duce", aun reconociendo la potencia defensiva de Italia, piensa aumentar

sus armamentos no dudando en seguir la loca carrera emprendida por el fascismo internacional.

### ¿QUE HACIA POR ALLÍ?

## A la altura de Cádiz se ha hundido un vapor italiano

Gibraltar, 2.—Esta mañana se ha tenido noticias de que a la altura de Cádiz se ha hundido el vapor italiano "Volanda". De momento se desconocen detalles sobre la forma en que ocurrió el suceso.

Los tripulantes se arrojaron al mar y fueron recogidos por un vapor inglés que

### Nuestras juventudes, en vanguardia

## La J. S. U. de Madrid ordena a sus afiliados la incorporación a filas

Madrid, 2.—El Comité de la Juventud Socialista Unificada ha hecho pública una nota ordenando a todos sus afiliados pertenecientes a las quintas de 1932 a 1936 la incorporación inmediata a filas.

La nota, redactada en términos entusiastas, dice que los jóvenes socialistas unificados consideran como tarea de honor luchar en las filas del Ejército popular y están prestos a tomar las armas en defensa de las libertades del pueblo español.

## Nuevo director de NUESTRA LUCHA y nuevos redactores

Al incorporarse a los Batallones de Aviación que se están formando en Murcia los camaradas Alvarez-Castellanos, Gilbel, Hernández Juan, Rodríguez Seguí y Olmedo, ha sido nombrado Director de NUESTRA LUCHA el compañero José Bautista Vendrell. Lamentamos la separación de los camaradas que hasta hoy han trabajado en este diario y les deseamos buena suerte en sus nuevas actividades.

También han entrado a formar parte de la Redacción de NUESTRA LUCHA los camaradas Antonio Chazarra Gallud y Reimundo Fernández Giménez.

# Interesante Conferencia del camarada Lain sobre "Educación premilitar de la juventud"

**Valencia.**—Este Unión Radio ha pronunciado una interesante conferencia sobre "Educación premilitar de la juventud" el camarada José Lain, miembro de la Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas. Comenzó su disertación recordando que desde que la guerra actual se ha convertido en guerra por nuestra independencia están propagando las Juventudes Socialistas Unificadas la necesidad de dotar a la juventud de una educación premilitar.

El servicio militar obligatorio, la llamada a filas de cuatro quintas, representa la justa contestación de nuestro Gobierno del Frente Popular.

No basta sólo decir "estamos al lado del Gobierno", sino que es preciso apoyarlo con hechos. Uno de estos hechos es poner a disposición del ministro de la guerra miles y miles de hombres que sepan manejar el fusil, la ametralladora; que tengan nociones de instrucción militar; que sepan, en suma, luchar.

Defendió la necesidad de que este movimiento de educación militar de la juventud no sea exclusivo de ninguna organización juvenil, sino que abarque a toda la joven generación española. Este movimiento debe tener sus propios dirigentes, surgidos de las mismas escuelas por su trabajo e interés; así está el ejemplo de la organización "Alerta", de Madrid, que ha conseguido atraer a muchos miles de jóvenes comprendidos entre los 15 y los 20 años, que no pertenecían a ninguna organización y que, sin embargo, se preocupan ahora de la causa de la guerra, trabajan por ella, viven nuestra vida y aspiran a ser, primero, buenos soldados, y a llegar, después incluso al generalato.

En todos los lugares—siguió diciendo—donde haya jóvenes obreros, campesinos, empleados, estudiantes, debe surgir el movimiento organizado de educación premilitar, con animadores de nuestras organizaciones, procurando que sean los mismos muchachos que hasta ahora no pensaron más que en las herramientas de trabajo o en sus libros de estudio los que vivifican este movimiento de educación premilitar.

Es preciso no plantear esta cuestión de una manera aislada, sino ligándola estrechamente con todos los problemas de la guerra que afectan a los jóvenes. Hay que ligar la preparación militar con la preparación cultural de los jóvenes, con las escuelas elementales en el campo contra el analfabetismo, con los centros culturales destinados a elevar la capacidad técnica de los jóvenes trabajadores del campo y de la industria, y a la vez, con las brigadas de choque del campo y de la industria que elevan el ritmo de la producción al servicio de la guerra.

Hizo un llamamiento a las Juventudes Libertarias y Republicanas para que, mediante una acción conjunta, se consiga poner en pie este movimiento de educación premilitar de la juventud, requiriendo en nombre de la Federación Nacional de J. S. U. a todas sus Secciones y afiliados, así como a toda la juventud española, para crear escuelas de preparación militar en los pueblos, en las ciudades, en las barriadas, en las fábricas, en las oficinas y cen-

tros de enseñanza a fin de que los jóvenes alternen sus ocupaciones ordinarias con el aprendizaje del manejo de las armas y los principios elementales de la técnica guerrera.

Por último se dirigió a toda la juventud alejada, hasta ahora de las luchas políticas para que acuda a estas escuelas de preparación premilitar, porque únicamente así podrá disfrutar, después del triunfo, una vida de paz, de cultura y de libertad en la España libre, fuerte y feliz, que será el premio de nuestra victoria.

# PLENO DE LA J. S. U. DE MURCIA

Ayer se celebró el Pleno de la J. S. U. que habíamos anunciado, en la Casa de la Juventud. Fue una asamblea de activistas de la Juventud Socialista Unificada con el Comité local.

La reunión tuvo gran importancia, y a ella asistieron responsables de todos los Radios del término municipal de Murcia. Intervinieron el secretario general del Comité local, camarada Belinchón, y los camaradas Montiel, secretario general del Comité provincial, Isidro R. Mendieta, delegado del Comité Nacional de J. S. U.

En sus intervenciones, los citados compañeros explicaron la posición de la Juventud Socialista Unificada a la luz de las resoluciones de la Conferencia Nacio-

nal del pasado enero, y resaltaron la importancia que ha de tener el Congreso Provincial que va a celebrarse el día 19 de los corrientes.

Se acordaron las tareas inmediatas de nuestra Juventud en Murcia para la organización del referido Congreso y la convocatoria de Asambleas en todos los Radios del término municipal, y de un nuevo Pleno en fecha anterior a la del Congreso, preparatorio de la magna Asamblea provincial.

El entusiasmo de todos los asistentes y la gran concurrencia que hubo en dicha reunión hacen esperar inmejorables resultados de las tareas que inmediatamente habrán de emprenderse.

# LA OFENSIVA ANTIFASCISTA

## Palmo a palmo, en un derroche de heroísmo, los mineros asturianos prosiguen su avance ininterrumpido en el interior de Oviedo

### Somos dueños, íntegramente, del barrio de Santo Domingo

#### CADA DIA, UNA VICTORIA... HERO HOY HAN SIDO MUCHAS

**Bébaro, 2.**—El parte facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte en el día de hoy dice así:

"Nuestras fuerzas han tenido en el día de hoy importantísimos combates en el ataque continuado en el interior de la ciudad. Se ha llegado a las posiciones de la Puerta Nueva Alta y a la calle de Añas, desde donde se domina el Lugar del Porno y el Bar Zaragoza, fortificado por los rebeldes con artillería, a pesar de lo cual han sido obligados a retroceder. Tras una energética ofensiva se han tomado numerosas casas en la calle de San Roque. En los otros subsectores sin novedad."

#### COMIENZA A CERRAR SE LA HUIDA A LOS FACIOSOS POR LA CADELLADA

**Gijón, 2.**—El lunes, a causa del mal tiempo, no se registraron casi operaciones en los frentes de Asturias. El monte Naranco, que está ocupado en su cima por requetés y falangistas, apareció cubierto de nieve. A pesar de que nuestras fuerzas se oponían, este día fué aprovechado para descansar.

Ha sido tomada por las tropas leales la primera de las tres líneas de trincheras que rodean los edificios de la carretera de salida de Oviedo, concediéndose gran importancia a esta operación.

#### SIN PAUSA Y SIN FRISA, LOS BRAVOS MINEROS RECONQUISTAN PALMO A PALMO SU CAPITAL

**Gijón, 2.**—El lunes y martes ha transcurredo sin realizarse operaciones, tan sólo en el sector de Oviedo. En el barrio de San Lázaro se han producido importantes operaciones, que han terminado con grandes victorias del Ejército Popular, que hoy es dueño de la barriada de Santo Domingo, Las Casas y calle 2 de Mayo, realizándose al final el ataque a las posiciones de Puerta Nueva.

Después de nuestros ataques, el enemigo que se había refugiado en las posiciones del Lugar del Porno donde ha construido defensas con saos terrores, inició un ataque de su artillería, pero los proyectiles dieron en puntos que ya nuestras tro-

pas habían abandonado en su avance victorioso. Desde el Cementerio Viejo bombardearon los rebeldes también nuestras posiciones de Santo Domingo, contestando nuestras baterías, logrando inutilizar un cañón del 75 de las baterías faciosas que quedó convertido en un montón de chatarra.

Nuestras tropas partieron a castigar a las posiciones del enemigo que hostilizaba con fuego de cañón. Avanzaron por las cunetas de la carretera cubiertas de nieve bajo el fuego del enemigo. Los carros de asalto realizaron una gran labor humidiendo cuantos obstáculos se oponían a su paso. Al avance de nuestros carros de asalto se iban descubriendo los nidos de ametralladoras. Los rebeldes intentaron colocar en el centro de sus calles cañones del 10 y del 75 que hicieron fuego contra los tanques que avanzaban, pero nuestros tanquistas que están acostumbrados a recibir el fuego del enemigo, dieron un brillante ejemplo de valor y disciplina siguiendo el avance y alcanzando las posiciones de la Puerta Nueva y de los caminos del Cementerio.

#### AVISOS Y NOTAS

**COMITE DE CONTROL DE COMERCIO, OFICINAS Y FARMACIA.**—Habiendo pasado el Comité Provincial de Refugiados a depender del Consejo Provincial de Asistencia Social, se comunica a todos los Delegados de Control, que deberán efectuar el ingreso del 1 por 100 en las oficinas del mencionado Comité, calle de Bodegones, por quedar encuadrados en las mismas todas las actividades del Comité, y esperamos de nuestros compañeros el mejor cumplimiento para ayudar al buen funcionamiento del mismo.

**PARTIDO COMUNISTA. RADIO ESTE.**—Se pone en conocimiento de todas las organizaciones que los individuos Béjar Lorenzo y Antonio Marcos Martínez han sido dados de baja en el S. R. I. y en el Partido Comunista.

**PARTIDO COMUNISTA. RADIO ESTE.**—Se llama a todos los afiliados adheridos a este Radio para que se presenten de cuatro a ocho de la tarde en el domicilio social, calle Simón García, 40, con una fotografía para hacer el fichero del Radio.

**PARTIDO COMUNISTA. RADIO ESTE.**—Se cita a todos los camaradas de la Célula de la Empresa Lebon para una reunión esta tarde a las seis en el local de la Empresa. Informará el secretario general del Radio y de la Célula.

**ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO.**—Los alumnos cuya situación económica no les permita hacer sus estudios podrán solicitar la ayuda del Estado en instancia dirigida al Director de esta Escuela.

**COMITE DE CONTROL DE COMERCIO, OFICINAS Y FARMACIA (U. G. T.).**—Se cita a todos los delegados de estas especialidades para esta tarde a las tres en la Casa del Pueblo.

**PARTIDO COMUNISTA. COMITE PROVINCIAL.**—Se cita a los camaradas del Partido pertenecientes al Ramo de la Madera para el jueves a las seis de la tarde en el local del Comité Provincial y a los del Ramo de Comercio a las siete y media de la tarde del mismo día.

**JUVENTUDES LIBERTARIAS. DISTRITO CENTRO.**—Se conyoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, el próximo día 4.

**TRABAJADORES DEL HOGAR (U. G. T.).**—Se cita a junta general extraordinaria para el jueves, día 4 de los corrientes.

**SOCIEDAD DE DEPENDIENTES PELUQUEROS BARBEROS.**—En beneficio de los compañeros refugiados, faltos de recursos económicos, esta Sociedad establece un servicio gratuito durante los días lunes y jueves de siete a ocho y media de la noche, según acuerdo conseguido en junta general el día 25 de febrero. El servicio a los compañeros refugiados se prestará con la presentación del vale de Comité de Refugiados.

#### Frente del Centro

**NUESTRAS TROPAS HAN RECHAZADO VARIOS ATAQUES ENEMIGOS**

**Madrid, 2.**—Ayer, fuertes concentraciones faciosas atacaron las posiciones del Pardo, Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses. La artillería leal actúo con gran eficacia, entrando en acción los dinamiteros, que hicieron retroceder a los carros de asalto faciosos.

Los faciosos iniciaron un movimiento de avance y a media noche se les obligó a replegarse, tomando nuestras fuerzas varias posiciones y ensanchando nuestro marco de acción en el Puente de los Franceses y en El Pardo.

Los faciosos atacaron en la Moncloa y carretera de El Pardo, no consiguiendo ninguno de sus objetivos.

En el sector de Usera, hubo alguna actividad logrando nuestras fuerzas apoderarse de dos casas, que fueron fortificadas.

En las últimas luchas, se causó a los rebeldes más de mil bajas.

En el sector Sur del Tejo continúan nuestras fuerzas luchando con el mejor entusiasmo.

#### SIGUEN LOS CRIMINALES BOMBARDEOS SOBRE MADRID

**Madrid, 2.**—A causa del mal tiempo ha sido en gran parte reducida la actividad en la Ciudad Universitaria. Algunos obuses del enemigo cayeron en edificios y calles de la capital, no causando daños de importancia.

#### Todos al lado de Gobierno!

**UNA CARTA DE IZQUIERDA REPUBLICANA A LARGO CABALLERO**

**Valencia, 2.**—El Comité Nacional de Izquierda Republicana ha hecho pública una carta dirigida al camarada Largo Caballero a propósito del titular de "Política" que motivó las dos cartas del jefe del Gobierno dirigidas a dicho partido y al señor Esplá. En dicha carta, Izquierda Republicana dice que no encuentra atacado alguno en los mencionados titulares a la persona del camarada Baraibar.

#### MARTINEZ BARRIO SE OFERECIÓ AL JEFE DEL GOBIERNO

**Valencia, 2.**—El jefe del Gobierno ha recibido la visita del Presidente del Congreso, señor Martínez Barrio, el cual le ha hecho presente, con motivo de la situación política creada por la publicación de la nota del camarada Largo Caballero, que él y su partido están dispuestos a colaborar en la obra del Gobierno, y que él, personalmente, está decidido a aceptar cuantos encargos se le hagan por pequeños que sean para bien de la República.

#### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy miércoles día 3, desde las 5 a las 12, «El cacique», en español, por Will Rogers. Mañana «Cena a las 8».

#### CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9 y 11, «Central Park», por Joan Blondell. Mañana «Donde menos se piensa».

#### CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 10, gran éxito de «El octavo mandamiento», por Lina Viegros y el niño Chispita.

#### CINE POPULAR

El próximo jueves, desde las 4 a las 9 y 11, «El incorregible», por Kent Maynard, y la obra en español «Islas de ensueño», por Raquel Torres y Ben Lyon.

# INFORMACIÓN DE PROVINCIAS

## En Madrid se ha celebrado un importante acto en honor de los comisarios políticos muertos en la lucha

**Madrid, 2.**—Se ha celebrado un acto en honor de los comisarios políticos que han caído heroicamente en los frentes de lucha. El camarada Antón presidió el acto, en el que intervino el comisario general de Guerra, camarada Alvarez del Vayo, que ensalzó la labor de los comisarios de Guerra que consagraron su vida a la lucha contra el fascismo.

#### HA SIDO MULTADO EL OBRERO VALENCIANO DE LA U. G. T.

**Valencia, 2.**—El ministro de la Gobernación ha ordenado la imposición de una multa a "La Correspondencia de Valencia", portavoz de la U. G. T., por haber publicado una nota diciendo que Leandro Sotes, agente de vigilancia, había sido secuestrado y había aparecido muerto, no siendo cierto y encontrándose dicho individuo detenido.

#### EN BARCELONA HAY 232.000 REFUGIADOS

**Barcelona, 2.**—Según referencia oficial de la Generalidad de Cataluña, el número de refugiados que se encuentran actualmente en Barcelona se eleva a 232.000, de los cuales corresponden a Madrid 90.000; Málaga, 54.000; Almería, 28.000; Extremadura y Castilla, 20.000, y el resto, de Irún y San Sebastián.

#### HA SIDO CREADO EL CONSEJO DE SEGURIDAD EN BARCELONA

**Barcelona, 2.**—El Gobierno de la Generalidad ha disuelto la antigua Junta de Seguridad de Cataluña, creando en su lugar el Consejo de Seguridad, análogo al del Gobierno central.

#### ¡Ni vagos ni emboscados!

Por carecer de certificado de trabajo han sido detenidos José Rueda Montilla, Francisco Cañero Ortega, Aurelio Sánchez Aragónés, Serafín Santiago Fernández, Pedro Jiménez Vera, Nicolás Gutiérrez Castro, Miguel Ortega Palacios y Antonio Porra Soto.

#### Comité Provincial Pro-"Komsomol"

Tras de varias gestiones realizadas por los compañeros interesados en la obra Pro-"Komsomol", ha quedado formado un Comité Provincial con los miembros que se mencionan a continuación, los cuales con verdadero entusiasmo se aprestan a allegar medios entre todos los camaradas de las diferentes organizaciones, antifascistas todos, con que nutrir de manera notable los donativos que hasta ahora y como producto de esfuerzo aislados se habían conseguido con este fin:

Presidente: Miguel de Luque, presidente del Frente Popular; vocales: Fernando Piñuela, alcalde de Murcia; Francisco Candel, presidente de la Casa del Pueblo; Emilio Arce, responsable de la C. N. T.; Eusebio Serrano, secretario general del Partido Comunista; Antonio García Meléndez, comisario civil del Ejército voluntario; José Martínez Alonso, de Izquierda Republicana, y José Gomis Soler, presidente del Tribunal Popular.

Forman parte también del citado Comité Provincial los compañeros de las Juventudes Libertarias, Juventudes Republicanas de Izquierdas y J. S. U., que anteriormente habían sido designados.

#### Se desean tener noticias de...

Noticias a su madre Ana Giménez, en Los Llaneros (Murcia).  
—Francisco Gómez Vela, de Málaga.  
Comunicar a sus familiares, en calle Torreta, 1, 2.º, Murcia.  
—Antonia Telio López y Antonia Pérez Martín.  
Noticias en Murcia, en el Sindicato de Banca.  
—María Lora Martínez y de su madre Encarnación Martínez.  
Comunicar a Rosario Lora Martínez, de Tebar (Málaga), que se encuentra en Murcia, refugio de Francisco Ascaso.  
—Carmen Arroyo López.  
Noticias a su marido, Juan Rey Gil, en el refugio Francisco Ascaso (Murcia).

## Bien por los obreros holandeses! En una semana han recaudado más de cuarenta millones de pesetas en ayuda de España

**Amsterdám, 2.**—La 68 lista de ayuda a España ha alcanzado esta semana un éxito sin precedentes. La cantidad recaudada por medio de pequeñas aportaciones asciende a dos millones quinientos veinte mil ochocientos cinco florines. En esta suscripción han participado todas las clases sociales de Holanda.

Esta cantidad no había sido alcanzada en ninguna de las semanas anteriores. Para hacerse una idea de su importancia, baste saber que el florin se cotiza a 16 pesetas.

#### MITIN EN GUADALUPE

Con gran asistencia de público tuvo lugar el domingo un mitin organizado por las J. S. U. en Guadalupe. Hicieron uso de la palabra por los amigos de la U. R. S. S. el camarada Antonio Ruiz, por las Mujeres Antifascistas las compañeras Pilar Sáez y Isabel García. Hablaron por el Partido Comunista de Espinardo, los camaradas Antonio Frutos, Dimas Sánchez y Antonio Gómez, que pusieron de manifiesto como el Partido Comunista está interesado en levantar la moral de la retaguardia. Finalmente habló el camarada Joaquín Gómez del Comité Local de las J. S. U. quien expuso las tareas a seguir por la juventud invitando a todos los jóvenes a colaborar en la obra iniciada por las J. S. U.

#### RADIO ESTE

Se convoca para el próximo viernes, día 5 de los corrientes a las siete y media de la tarde, en el local del Radio, Durutti, 9, a todos los afiliados al mismo, para la

**II ATIZAI**  
CRISTAL Y LOZA  
¿Calidad? ¿Detestable! ¿Precios? ¡Carísimos!  
FLORIDABLANCA, 65.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

**CARBON VEGETAL**  
CONSEJO OBRERO DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON  
**Fábrica de GAS**

Como producto de la destilación de leñas, tenemos un gran stock de carbón vegetal en venta a PESETAS 0'30 KG.

LUIS FERNANDEZ TRUJILLO, Agente de Préstamos para el

#### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'50 por 100 desde 5 a 50 años, con amortización del capital sobre fincas rústicas y urbanas, así como edificios en construcción y cancelación de préstamos.—Para mejor informes dirigirse a la persona indicada: Cánovas del Castillo, 43 - MURCIA.